

Precios de suscripción  
 Cáceres... 2 ptas. al mes.  
 Fuera... 7 id. trimestre  
 NÚMERO SUELTO  
 10 CÉNTIMOS

# LA MONTAÑA

Franqueo concertado  
 Redacción y Admón.  
 PORTAL LLANO, s.úm. 37  
 NÚMERO SUELTO  
 10 CÉNTIMOS

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CACERES -

Periódico de la tarde

AÑO X | Fundador propietario: SANTIAGO FLORIANO GONZALEZ | Lunes 23 de Noviembre de 1925 | Director: NARCISO MADERAL YAGUE | Núm. 2741

## Crónicas de Marruecos

(De nuestro servicio especial)

El monumento a nuestros muertos.—La desmoralización rifeña.—Dicen los ex prisioneros

Unas manos piadosas, manos de mujer han firmado un hermoso documento. Las damas melillenses, las que tanto sufrieron en años pasados, las que vieron cernirse sobre sus cabezas la espada de las pasiones negras de nuestros enemigos, las que un día mascararon la tragedia y lloraron de rabia ante la traición de los moros, han escrito un mensaje a todos los alcaldes de la península excitándoles a que contribuyan para que se levante un monumento a los españoles muertos en Africa.

Se quiere hacer algo parecido al monumento que a los héroes de la Independencia española se halla levantado en pleno Madrid. Entonces, hace más de un siglo, la barbarie de los invasores no respetó nada, y abuso asesinando a los buenos ciudadanos madrileños. Tampoco respetaron nada los rifeños cuando, por la sorpresa y la traición, consiguieron apoderarse de los soldados de España. Y Annual y Monte Arruit, y Zeluán y Nador, serán nombres de triste recuerdo para nuestra patria.

Hacen bien estas madres, estas viudas, estas huérfanas melillenses. España entera contribuirá a su proyecto, porque aquí, en esta región africana, «donde no hay un puñado de tierra sin una tumba española», los que murieron pertenecían a todos los rincones de la patria, y es natural que en todos los pueblos, que experimentaron la pérdida de alguno de sus hijos, se recanden unos miles de pesetas para perpetuar la memoria de tanto mártir.

Los ex prisioneros, los que lograron evadirse de su cautiverio, aprovechándose de la desmoralización existente en el campo enemigo, cuentan y no acaban del desorden, de la miseria, del descontento de los cabileños. Materialmente se mueren de hambre los campesinos. No tienen pan que llevarse a la boca, y ante ellos se presenta con la perspectiva del hambre, la espada de la venganza. Tienen a España, a la que tantos agravios han inferido. Para los cabileños es un fantasma horrible el porvenir. Su negra conciencia, de asesinos y verdugos, les persigue y les hace sufrir. Se derrumbaron para ellos todas las ilusiones de victoria. Ya no creen en sus apóstoles. Sus jefes les han engañado prometiéndoles lo que no han podido darles.

Uno de los que lograron fugarse, el soldado francés Duperrier, con quien hemos hablado

fargo rato, nos asegura que en el sector de Alhucemas han destruido nuestros cañones, medio centenar de piezas que tenían los moros preparadas para contrarrestar nuestros avances últimos. Abd-el-Krim oculta su tesoro y busca ocasión para huir.

Eso es todo lo que hoy podemos, comunicar, dentro de esta santa paz que disfrutamos en Melilla, a nuestros habituales lectores. El «si vis pacem para bellum» tiene ahora buena aplicación.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY.  
 Melilla Noviembre 1925.

### El decreto sobre alquileres

(POR TELÉFONO)

Madrid 23, (4'20 t.)—Con numerosa concurrencia se celebró ayer en el teatro del Centro la segunda sesión de la Asociación de vecinos e inquilinos de la Corte.

Después de la intervención de algunos oradores, se abogó, como mal menor, por una nueva prórroga del Decreto sobre alquileres, hasta tanto se dicte la oportuna ley que resuelva definitivamente el conflicto con carácter general.—Mencheta.

### El mundo es así... Política italiana

Tema obligado de estos días ha sido la reanudación de las tareas en la Cámara de diputados italianos. He aquí un retorno a la vida normal, que no pasará, ciertamente, inadvertido a los ojos atentos de quienes estudian con interés el problema del fascismo.

El pueblo italiano no es indiferente a un Parlamento, produciendo expectación enorme el discurso del jefe del Gobierno.

Con voz clara, serena la mirada, con cierto tono seguro de victoria en la voz, Mussolini ha hecho historia de la obra realizada por él desde que arribó al Poder. Se ha congratulado también por el resultado de las negociaciones últimamente celebradas en Washington para la consolidación de la deuda italiana a los Estados Unidos. Ha hecho también un vivo y ferviente elogio de sus compañeros de Gobierno. Por último, ha entonado un canto al fascismo, «salvador—según él—de la madre Italia». La situación interior se encuentra clara y terminantemente por el fascismo. Esto ha declarado el «duce». «Unos en pro y otros en contra—ha añadido—; pero digan lo que digan, el fascismo constituye hoy por hoy una manifestación genuinamente italiana.

Los periódicos italianos—los pocos periódicos que quedan después de la cruzada de Farinacci—comentan ampliamente el discurso de Mussolini, no por lo que en él se dice, sino por lo que sus palabras sugieren. Todos ellos desean que comience una era en la cual—y sobre la gran piedra angular del Parlamento—descansen los fundamentos del futuro poderío de Italia.

En cualquier pueblo de la provincia, encontrará usted un número de La Montaña.

### Las carreteras en la provincia Se construye el cuarto trozo de la carretera de Cáceres a Badajoz

Madrid 23 (4'05 t.) (Por teléfono)

Entre las distintas disposiciones que se publican en la «Gaceta» de hoy referentes a Obras Públicas, se conceden a la jefatura de Cáceres la cantidad de 199.546 pesetas, para la carretera de Nuñomoral a Guijo de Coria y se adjudica definitivamente la subasta de las obras para la construcción del trozo cuarto de la carretera de Cáceres a Badajoz, mediante la cantidad de 130.845 pesetas.—Mencheta.

### RENAULT Sociedad Anónima Española

Este automóvil, seguro, fuerte, perfecto y distinguido puede de ahora en adelante ser admirado en Cáceres. La casa RENAULT ha organizado en esta capital una representación que esperará las consultas de todos los automovilistas avisados. Todos los tipos, con su línea original y de indiscutible belleza, pueden ser rápidamente entregados. Precios desde el 6 CV, que es un tipo económico, hasta el 40 CV, que vale poco si se considera su perfección, majestad y belleza únicas.

Representante en la provincia: Lorenzo Alcaraz Segura  
 CACERES.—Plaza de Santiago, 19.—Teléfono, 480

### Dimite el Gobierno francés Es derrotado en la Cámara popular por tres votos de diferencia

(POR TELÉFONO)

Madrid 23 (3'20 t.)—Se acaba de recibir un telegrama urgente de París participando que al someterse a votación en la Cámara popular los proyectos financieros del ministro de Hacienda, señor Briand, al llegar al artículo quinto, fué derrotado el Gobierno por 278 votos contra 275.

Conocido el resultado se suspendió la sesión de la Cámara, dirigiéndose el jefe del Gobierno, señor Painlevé, al Palacio del Eliseo para plantear la crisis total ante el presidente de la República.—Mencheta.

### El nuevo Manicomio Continúan trasladándose dementes a Plasencia

A las siete y media de la mañana de ayer, fueron trasladadas a Plasencia, en el auto de la brigada sanitaria, diez mujeres dementes de las que estaban recluidas en el Hospital provincial.

Con las enfermas iban la madre Superiora del Hospital y un enfermero.

En otro coche, seguían a la conducción el delegado de Beneficencia provincial, señor Dominguez Villagrà; el médico, señor Murillo, y el practicante don Vicente González.

Las enfermas y sus acompañantes, llegaron sin novedad a Plasencia, a las once de la mañana.

En lo sucesivo, cada vez que haya conducción de enfermas al nuevo manicomio de Plasencia, acompañará a aquella un médico del Hospital provincial.

### Graves quemaduras Un cable de alta tensión, al caer en la calle, mata a una niña de pocos meses

(POR TELÉFONO)

Madrid 23, (5 t.)—En la clínica de urgencia del distrito de La Latina, fué asistida ayer la niña de 28 meses Dolores Sánchez Floirán, que, encontrándose jugando en la calle de Jacinto Benavente, fué alcanzada por un cable de alta tensión que se desprendió de los soportes.

La niña fué conducida a la clínica en tan grave estado, que, a pesar de los esfuerzos realizados por los médicos, falleció a los pocos momentos.—Mencheta.

### Entre bromas y veras Oído a la caja

Mejor que pensar en sustituir una Constitución por otra, que al fin y al cabo el país que trabaja apenas si sabe hallar la diferencia, sería variar la estructura social de España.

Facilidades y estímulos para el que reporta alguna utilidad en cualquiera manifestación de la vida y menos consideración y preponderancia a la ociosidad.

Emigran centenares de ciudadanos, primero, porque no les es posible vivir en su Patria, y después, porque en otras tierras se les brinda la esperanza de lo que entre nosotros es imposible: Llegar a hacer dinero trabajando.

Ya pueden los cerebros mejor equilibrados del mundo, estudiar las fórmulas sociales más consistentes, si la razón que entra por los ojos, no ha conseguido conquistar en la conciencia humana el puesto espiritual que le corresponde para la tranquilidad de los pueblos.

Cuando el invierno es enemigo de los pobres, lo natural es que el verano se sienta revolucionario.

He aquí una fórmula nada científica, al alcance de todas las inteligencias.

### Nota oficiosa En Vigo no hay correspondencia detenida

(POR TELÉFONO)

Madrid 23 (5 t.)—Para responder a ciertos rumores que circulan, la Dirección general de Comunicaciones ha entregado a la prensa una nota oficiosa en la que se dice que es inexacto que en Vigo se encuentren detenidas setecientas sacas de correspondencia procedentes de América.—Mencheta.

## Desde Plasencia Solemne novena

Con toda solemnidad los placentinos cofrades de nuestra regia Patrona de la Santísima Virgen del Puerto, han celebrado en la iglesia filial de San Martín la solemne y acostumbrada novena que anualmente dedican a tan excelsa Madre y Patrona.

Todas las mañanas, durante los días del 8 al 16, se celebraba el Santo Sacrificio de la misa.

Por las tardes el ejercicio con sermón, a cargo de elocuentes e inspirados oradores.

El día 8, don Félix Gil Tirado, beneficiado y maestro de ceremonias de esta S. I. C.

El día 9, don Claudio Regidor, capellán del Hospital de esta ciudad.

El día 10, doctor don Germán Moreno, párroco de San Esteban.

El día 11, un reverendo Padre M. M. del Inmaculado Corazón de María de esta Residencia.

El día 12, doctor don Julián Polo Sánchez, párroco del Salvador.

El día 13, don Simón García Rubio Rubio, profesor del Seminario.

El día 14, don Francisco Aya-la Ortiz, Capellán de la S. I. C.

El día 15, don Serafín Matas Santos, profesor del Seminario.

Y el día 16, que fué la fiesta mayor, la plática de la tarde estuvo a cargo de don Félix Gil Tirado, con asistencia del ilustrísimo y reverendísimo prelado de la Diócesis.

El altar aparecía delicada y artísticamente preparado. Profusión de luces infinitas daban

esplendor a los cultos. Y el verbo cálido y vibrante del orador entusiasmó arrojando los corazones de los oyentes para ofrendarlos a la Patrona placentina. Tanto el exordio de su discurso en que poética y maravillosamente puso el broche final que había de darse al cuadro trazado durante el novenario, como en el desarrollo de su sentido e inspirado discurso, fué tan selecto que sentimos no poder reproducirlo. No nos atrevemos a comentarlo porque sería desfigurarse toda la belleza que encerraban los periodos llenos de fruición que brotaban de sus labios y emanaban de su inteligencia plétórica de conocimientos. La confianza y la perseverancia que los placentinos debemos tener a tan augusta y soberana Madre fueron tan acertadamente expuestas, que todos elogiaban la presteza, elegancia, facilidad y ritmo que el señor Tirado ponía en sus palabras.

Hacia tiempo que no quería el señor maestro de ceremonias presentarse como orador, pero cada discurso que viene pronunciando le augura nuevos triunfos. De esperar es que siga laborando sin cesar en este campo que tanto bien acarrea a las almas y tan buenos cristianos lleva al seno de la iglesia.

Nuestra enhorabuena al señor don Marcos Mesonero, coadjutor in Capite de la filial por las fiestas, y a la Junta directiva y cofrades de la Santísima Virgen del Puerto.

EL CORRESPONSAL.

## Muerte de un popular escritor

(POR TELÉFONO)

Madrid 23 (5 t.)—En las primeras horas de la noche de ayer falleció en la Corte el popular escritor Agustín R. Bonnat, que había hecho notable su apellido con los trabajos humorísticos que desde su fundación venía publicando en las revistas «Nuevo Mundo» y «Mundo Gráfico».

Esta tarde tuvo lugar la conducción del cadáver al cementerio, constituyendo el acto una sentida manifestación de duelo.—*Mencheta.*

## Pescado

¡Ya llegó el riquísimo pescado legítimo de la Coruña. ¿Sabéis dónde? En la acreditada Salchichería y Carnecería de

**Eugenio Alonso**

Portal Llano, 51 y 52. Teléfono 114

## Información de Barcelona

(POR TELÉFONO)

### Prueba deportiva

Madrid 23, (4 t.)—En el autodromo de Sitges, se verificaron ayer las carreras de motocicletas, autociclos y automóviles, organizadas por el Moto Club de Barcelona.

En uno de los virajes volcó el autociclo pilotado por el corredor Vila, que resultó gravemente herido.

### Llegada de cruceros ingleses

La comandancia de Marina de Barcelona, ha recibido un radiograma anunciando que pasado mañana entrarán en aquel puerto los cruceros ingleses Pittsburg y Osborne.

A bordo del primero llegará el almirante Velle.—*Mencheta.*

## FABRICA DE MOSAICOS de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION

### TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab. 147; Ofc. 48

Fábrica: Carretera de Medellín | **CACERES**

(Próximo a la Estación)

## Francisco Acedo Picapiedra

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases

Calle Gómez Becerra

Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

### ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

### Removiendo siglos

## ¿Dónde está la tumba de Atila?

La historia cuenta que en el siglo V (D. C.) Atila, a la cabeza de sus hordas de Hunos llegó a Europa y tocó casi en las costas del Atlántico.

El feroz conquistador parece ser que fué enterrado en la cima de un monte situado en la cuenca del Danubio, pero cuya situación no se conoce con exactitud. Según la leyenda Atila descansa en un triple féretro: el exterior, de cuero, contiene otro de plata, el cual a su vez, encierra otro de oro macizo.

Durante mucho tiempo, los historiadores basándose en vagas tradiciones, han venido admitiendo unánimemente que la tumba se encontraba sobre una altura que dominaba el Theus.

Desde hace más de dos mil años al monte se le llama monte de Atila. Pero las investigaciones hechas nunca han revelado el menor indicio positivo de la presencia en la cima de la legendaria sepultura.

Y he aquí que surge una nueva hipótesis. En Siria, durante unas obras de desmonte, han sido descubiertas numerosas armas de los siglos V y VI. El monte donde las armas fueron halladas lleva el nombre de Huhnerberg, pero se ha demostrado que en manuscritos antiguos el nombre aparece escrito Hunnénberg, o monte de los Hunos.

Este nombre, relacionado con el descubrimiento de armas que pertenecieron a la época de la invasión de los hunos, ha hecho pensar que allí podría hallarse la tumba de Atila.

Se han emprendido excavaciones metódicas que revelarán quizá en breve este enigma histórico.

El descubrimiento del triple féretro de Atila, sería tan interesante desde el punto de vista arqueológico como el de la momia de Tutan Kamen.

**LEA La Montaña**

### Un Consejo de Guerra

## Se cree que se dictará una sentencia de muerte

(POR TELÉFONO)

Madrid 23, (5'05 t.)—Ha terminado de verse en Alicante, ante un Consejo de Guerra, la causa instruida contra un carabnero que violó y después asesinó a una niña en el pueblo de Vinaró.

La opinión general es que la sentencia que dé el Consejo, será de muerte, de acuerdo con la petición del fiscal.—*Mencheta.*

### En el teatro Novedades

## Un acto de propaganda de higiene social

(POR TELÉFONO)

Madrid 23, (4'11 t.)—En el teatro Novedades de esta Corte, se celebró ayer un importante acto de higiene social, en el que tomaron parte los doctores Navarro Fernández, Huertas, Crespo, Prieto y Pazo, quienes pronunciaron elocuentes discursos sobre la necesidad de intensificar una acción vigorosa de higiene social, que logre poner a salvo de los peligros que constantemente amenazan a la infancia, con el fin de que se pueda llegar a constituir una generación de hombres fuertes y sanos.

El subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido, que presidía el acto, después del resumen de los discursos dijo que el Gobierno no se ocupaba con el mayor interés de este problema, siendo uno de los puntos principales del programa político del Directorio.—*Mencheta.*

## De la Presidencia

(POR TELÉFONO)

### El despacho del marqués de Magaz

Madrid 23 (4'15 t.)—Durante el tiempo de costumbre permaneció en la Presidencia el marqués de Magaz, despachando con los subsecretarios de Marina, Fomento, Gobernación y Estado.

El presidente accidental del Directorio recibió la visita del conocido naviero don Horacio Echevarrieta, que marcha a Cádiz para asistir a la colocación de la quilla del nuevo barco escuela de guardias marinos.

A este acto será probable que concurra el general Primo de Rivera.

El general Gómez Jordana recibió en la Presidencia la visita del embajador de Francia en Madrid.—*Mencheta.*

## El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

Teléfono 219

**HOY PERCEBES Cigalas y Gambas**

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila", en D.O.K.

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Casa **GOZALO** Alfonso XIII, 24

Para comprar todos los artículos de la presente temporada, visite esta casa y encontrará las mayores novedades

EN

Impermeables, Paraguas, Abrigos y Jerseys

**GÉNERO DE PUNTO**

Con rebaja de precio

EN EL ACREDITADO TALLER DE PINTURA DE

**ANTONIO LOPEZ**

SE HA RECIBIDO UNA IMPORTANTE REMESA DE

**PAPELES PINTADOS**

QUE PONE A DISPOSICIÓN DE SU NUMEROSA CLIENTELA.—PARRAS, 31. TELÉFONO 266.—CACERES

**Miedo insuperable**

**Al oír un disparo, se desploma un panadero, que temía ser objeto de un atentado**

Conducido a la Casa de Socorro, los médicos tuvieron que certificar que estaba bueno y sin lesión alguna Madrid 23, (5'10 t.) (Por teléfono)

**Un panadero, héroe de folletín**

Eusebio Martínez, honrado panadero de la villa y corte, es desde anoche uno de los hombres más populares de la capital del reino.

De un salto ha pasado de la escondida esfera de su actividad profesional—masa, levadura, horno, etc.—a la alta cumbre de la admiración sin reservas.

Todo por causa de un trágico suceso, que ha convertido al panadero en un verdadero héroe de novela.

**Un paseo melancólico**

Aprovechando el domingo, día de asueto por la tarde para los panaderos, Eusebio Martínez salió ayer a dar un largo paseo para desechar las lúgubres ideas que desde hace unos días le asaltaban.

Eusebio Martínez se dirigió a la plaza del Progreso y desde ésta a la calle Nueva de la Trinidad.

El buen panadero, llegado no hace mucho de Fuenlabrada, con escasas amistades en la corte, estaba atribulado.

En tres días había recibido varias misteriosas cartas anónimas, en las que se le amenazaba de cruenta muerte.

Cuando más ensimismado estaba en sus lúgubres pensamientos, se encontró con José Ramón Yañez, compañero de oficio, a quien dió a leer los anónimos y le expuso sus serios temores de verse agredido cuando menos lo pensara: al volver una esquina, al entrar en su casa...

Yañez procuró tranquilizarle, y ambos decidieron ir a la Dirección general de Seguridad, para denunciar lo que ocurría.

**Un disparo en la tarde**

Pero no bien anduvieron los dos amigos diez pasos, sonó un disparo y el infeliz panadero Eusebio Martínez cayó al suelo pesadamente, quedando inmóvil.

Con voz entrecortada comenzó a pedir socorro.

Su compañero Yañez y varias personas que circulaban por la calle, acudieron

presurosos, lo levantaron y en brazos lo trasladaron a la Casa de Socorro del barrio donde Martínez entró profiriendo lastimeros quejidos.

**La sorpresa del panadero**

Los médicos de servicio tendieron a Eusebio Martínez en la cama de operaciones y le reconocieron escrupulosamente.

Pero no encontraron lesión alguna.

—Usted no está herido.

—¿Cómo que nó?—respondió el panadero incorporándose en el «lecho clínico».

Y hubo necesidad de vencerle de que era cierto que no tenía herida alguna.

El «pitorreo» con que fué despedido el buen panadero, es indescriptible.

**Dos detenciones**

Sin embargo, como el disparo se había efectuado, por si eran ciertas las amenazas de los anónimos, la policía, después de algunas pesquisas en la calle Nueva de la Trinidad, detuvo como sospechosos al presidente y al secretario del Sindicato libre de panaderos.

Al primero le fué ocupada una pistola «Star» y dos cargadores.

Esta mañana el presidente y el secretario fueron puestos en libertad, pues no no pudieron comprobarse los cargos que contra ellos se hacían.—*Mencheta.*

**CASA JURADO**

Ha recibido nuevos modelos de abrigos y sombreros fajas y corsés, ropa interior para señoras, bolsas y cinturones, impermeables, pañuelos y bufandas e infinidad de artículos Elegantes. Abrigos desde 50 pesetas.

**Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO**

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

**MONTALBAN CAFÉ "SANTA GATALINA"**

Venta de artículos para cafés y cervecerías

( Casa fundada en el 1851 )

Plaza Mayor, 31 y General Ezponda, 2. = Teléfono 333

**Audiencia territorial**

**Sala de lo criminal**

**Señalamientos**

Para mañana está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hervás, seguida contra Juan Azabel Velán y Santiago Iglesias Expósito, que el día 6 de Enero último, puestos previamente de acuerdo, sustrajeron unas ocho arrobas de patatas, valoradas en 3'75 pesetas cada una y un manojo de morcillas valorado en 3 pesetas, de la casa del vecino de Martilandrán (anejo de Nuñomora), Juan Martín Crespo.

Los procesados penetraron en el desván de la casa donde estaban los efectos sustraídos, por el tejado en el que abrieron un hueco separando unas planchas que lo cubrían sin producir con ello daño alguno.

La edad del procesado Santiago no ha podido determinarse exactamente y los facultativos la han señalado de 16 a 18 años.

El Ministerio fiscal ha calificado los hechos de un delito de robo en casa habitada y solicita se imponga al Juan dos años, once meses y once días de presidio correccional y al Santiago la de tres meses de arresto mayor.

El letrado señor López, solicita la absolución de los procesados, que están representados por el procurador señor Pulido.

Han sido citados siete testigos.

También está señalada para mañana la vista de una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Trujillo, seguida contra Francisco Guillén Doñaire, que suponía que Francisca Gómez Avilés, con quien había estado en relaciones amorosas las había roto por indicaciones que a aquélla le hubiese hecho su madre Rita Avilés y un hijo de ésta, y la tarde del 15 de Abril último, se presentó en los soportales de la casa de la Rita donde estaban esta y la hija con algunas amigas en Ruanes y después de preguntarle a la repetida Rita el motivo de su oposición y contestándole la interpelada que ni ella ni su hijo se habían ocupado de ese asunto, esgrimiendo un arma corta para cuyo uso carecía de licencia, hizo varios disparos consecutivos contra aquella, que no hicieron blanco a pesar de la poca distancia en que se encontraba el procesado.

El Ministerio fiscal califica los hechos de un delito de disparo de arma de fuego y otro de tenencia de arma sin licencia

**Hijos de Clemente Sánchez**

**BANQUEROS**

Apartado núm. 11 :: Canalejas, núm. 12

**— CACERES —**

Toda clase de operaciones bancarias

**TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ**

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17

— Teléfono número, 389 —

**CACERES**

— PEÑAS, número 8; pral.

y solicita se imponga al procesado la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional por el primero, y dos meses y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas, por el segundo.

El letrado señor Ibarrola solicita la absolución del procesado.

Representa a éste el procurador señor Solís y han sido propuestos diez testigos.

Secretaría del señor Galí.

**Sentencias**

En causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hervás, se condena a Leoncio Muñoz Sánchez, a dos años, cuatro meses y un día de presidio correccional, por el delito de hurto.

Se condena a Wenceslao Toivar Gómez, (a) Garrido, a dos meses y un día de arresto mayor, en causa que se le ha seguido en el Juzgado de Hervás.

A Jerónimo Azula, Antonio Azula y Agustín Fernández, se le condena por el delito de infracción de la Ley de pesca, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor a cada uno en causa procedente del Juzgado de Instrucción de Jarandilla.

En causa procedente del Juzgado de Montánchez, se condena a Santos Jiménez Muñoz, por el delito de atentado, a la pena de seis meses y un día de prisión correccional.

**Máximo Solano Solís**

Subdirector de las acreditadas Compañías de Seguros

La Gresham de Vida. L'Unión de Incendios. L'Assicuratrices de Accidentes.

Prácticas de Mecanografía; Compra venta de Máquinas de escribir, nuevas y de ocasión; cintas, papel y accesorios. Encargos de copias y programas.

**Dispongo en la actualidad:**

Mercedes, 900 pesetas.—Yozi, 800.—Wodostod, 750.—Titania, 550.—Underwood, 500.—Remington P. 550.—Oliver, 450.—Molle, 450.

Representante de la Remington, 12 y portable, últimos modelos.

Cáceres Oficinas: San Antón, 23

**Elpidio Solís Borrella**

Procurador de los Tribunales SAN PEDRO, 10 CACERES

**Juzgado Municipal**

**Juicios y sentencias**

Esta mañana se han celebrado en este Juzgado los siguientes juicios de faltas sobre los que han recaído los fallos que a continuación se indican,

Uno contra Modesto Torres, por infracción de la ley de caza, condenado a cinco pesetas de multa y costas.

Otro contra Francisco Suárez y Suárez y otros, por escándalo, condenado a cinco pesetas de multa y costas.

**Señalamientos**

Para mañana a las diez y media se han citado en este Juzgado los siguientes juicios de faltas:

Uno contra Manuel Serrano y Serrano y otros, por lesiones. Otro contra Diego Morgado Muñoz, por daño.

Otro contra Juan Jiménez Higuero, por la misma causa que el anterior.

**Registro Civil**

Hasta las cinco de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Francisco Villa Rodríguez, Aldea Moret.

Juana Campos López; Zapatería Vieja, número 7.

Antonio Díaz Galea; Adarves Altos.

Andrés Díaz Galea (gemelo); Adarves Altos.

Sandalia Rodríguez Bernal; San Ildefonso, número 3.

Antonio Galán Sevilla; Gallejos, número 23.

Marcos Murillo Mariño; Santa Clara, número 1.

Bienvenido Rodríguez Salas; Casa Cuna.

Cecilio Blanco Ruiz; Casa Cuna.

Matrimonios.—Victoriano Durán Arroyo con María García Sánchez.

Joaquín Bravo Iglesias con Eduarda Fuertes Lancho.

Defunciones.—José María Sánchez Higuero, 13 años, embolia pulmonar; Canalejas números 5 y 7.

Antonia Carballo Gil, 16 meses, úlceras laríngeas; Alueras de San Blas número 5.

Aniceto Izquierdo Díaz, 10 días, debilidad congénita; Soledad número 1.

**Mauricio Quirós Beresotes**

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

EL DIA DE AYER

La fiesta de Santa Cecilia

«Cantate Dominum»...

Es sin duda alguna la fiesta de los músicos, una de las que más íntimamente se hace con ella solidario el pueblo, porque el arte divino tiene consigo ese don de asociación, no en los dichos músicos, sino con los extraños.

Para estos efectos, nuestros músicos paisanos—séanse los cacereños—anunciaron con campana, bombo y cohetes, que llegaba tal día, y previos planes, procedían a honrar a su Patrona.

Así fué, que en el de ayer, a las nueve de su mañana, la Banda municipal que dirige el maestro don Arturo García, recorría las calles tocando lo más selecto de su repertorio.

En el Colegio de Santa Cecilia

Allí fué en donde se celebró la función religiosa, en el Colegio de Carmelitas, que está bajo la advocación de dicha Santa, situándose en frente del mismo, la Banda municipal para hacer los honores al distinguido público que concurría y los no menos merecidos por su jerarquía, al ilustrísimo señor obispo que presidía la fiesta y en ella había de predicar.

Ofició como preste en la misa, el canónigo de Coria señor Falces, asistido de diácono y subdiácono y dicho el Evangelio, ocupó la Sagrada Cátedra nuestro prelado para pronunciar uno de los panegíricos más bellos dentro de lo que son de unción llena los suyos. Hizo relación de su visita en Roma a los lugares y sitios que tuvo por residencia la santa; manifestó cuán grande era su alegría al recibir la invitación hecha por los músicos para que dispusiera en su fiesta, y por último, basándose en el 118 versículo 80 de los salmos de David, disertó con suma elocuencia tal panegírico, que los fieles todos, «sin faltar entre ellos ni un solo músico de los organizadores», quedaron como siempre encantados de oírle.

La misa fué cantada magistralmente a dos coros por las alumnas del colegio, bajo la dirección de su virtuoso capellán don Julio Rodríguez y acompañada al armonium por la señorita Elia Castellano, una gran artista y gran amante del arte divino, con dotes dignas de figurar al lado de los mejores.

La banda ejecutó la Marcha Real a la elevación.

Y la orquesta del señor Gómez Crespo, reforzada con alumnos del mismo maestro, ejecutó durante el ofertorio la gran obra mística titulada «Cristo en el monte de las olivas» del maestro Berliot, y al final un bonito himno a su Patrona con solos y coros.

La madre Genoveva, popular y cariñosamente conocida, tuvo al final del acto obsequios para todos, consistentes en dulces, vinos y palabras de afecto.

Y como epílogo, gran banquete servido por la Española, que se mostró delicada y espléndida en los manjares que sirvió a los músicos en tan fraternales momentos.

También celebraron la fiesta de su Patrona en Santo Domingo los músicos militares y por la tarde igualmente se banquetearon en el restorán la «Sultana».

En Santa María

La novena de la Milagrosa

Con gran solemnidad se está celebrando en la iglesia parroquial de Santa María, la novena de la Virgen de la Medalla Milagrosa, a la que concurre extraordinario número de fieles.

En el altar mayor de la Iglesia, adornado espléndidamente y con el mejor gusto, ha sido colocada una preciosa imagen de la Virgen de la Medalla Milagrosa, que la Asociación de dicha Medalla ha adquirido con los fondos de los coros de las capillas de la visita domiciliaria y donada para el culto.

El primer día del novenario, dicha imagen fué bendecida por el Obispo de la Diócesis.

El doctor Segura Saenz, pronuncia cada noche el sermón de la novena, magníficas páginas de oratoria religiosa, en la que desenvuelve profundos temas con la sencillez y ganancia de frase en el proverbial.

El anunciante, antes de consultar precios, debe averiguar la tirada del periódico.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

SUPERFOSFATOS

“PEÑARROYA”

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos

Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

Una manifestación de duelo

El entierro de Pepito Sánchez Higuero

Si alguna compensación puede haber en el mundo a la gran desgracia experimentada por los señores Sánchez de la Rosa (don Andrés), con la pérdida de su hijo Pepe, no otra pudiera ser que la manifestación de duelo que ayer presenciamos tanto en los funerales de Santa María como en la conducción del cadáver desde Cáceres al panteón familiar de Ruanes.

El templo no fué capaz para contener a tanta gente como acudió a las honras fúnebres y por la tarde, a las tres, la comitiva organizada desde la casa mortuoria hasta la avenida de Ramón y Cajal, donde se despidió el duelo, fué igualmente numerosísima.

Sobre un magnífico Hispano, convertido en coche fúnebre, se colocó el féretro de caoba con guarniciones y herrajes de plata, sacado en hombros por los primos del finado y luego trasladado por la servidumbre de la casa hasta la carretera, de donde partió la caravana de automóviles compuesta de veintitantos coches, figurando al final uno atestado de coronas.

Al paso por Trujillo se unieron numerosas personas al triste cortejo y otro tanto sucedía en el pueblo de La Cumbre.

Al llegar a Ruanes, el clero se hallaba en las afueras del pueblo acompañado de todo el vecindario, reorganizándose la comitiva que continuó hasta la iglesia, donde en una de las capillas se encuentra el panteón de familia, mandado construir por la señora doña Manueja Avila, viuda de Higuero, y en el que eternamente han de reposar los restos del malogrado Pepito Sánchez Higuero, cuya muerte ha producido general sentimiento en todas partes.

Esta mañana a las diez tuvieron lugar los funerales en Ruanes, a los que han concurrido de Cáceres y otros pueblos numerosas personas.

De nuevo expresamos nuestro profundo sentimiento a los desventurados padres del finado, el que hacemos extensivo a su tío don Eloy Sánchez de la Rosa, e hijos de éste, que tanto lo lloran, como a toda su familia abrumada por la tremenda desgracia que le aflige.

Gran ocasión

Automóvil BUICK, sport lujo

Gran seis nuevo

Se vende muy barato. Dirigirse a Germán J. Manzano

San Pedro, 12 y 14.—Cáceres

Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CÁCERES

Día 23 de Noviembre de 1925.  
 Altura barométrica, 721'2.  
 Temperatura, al aire y a la sombra, 7'8.  
 Máxima del aire, a la sombra, 12'6.  
 Mínima del aire, a la sombra, 5'0.  
 Humedad relativa del aire 90.  
 Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 7'1.  
 Agua evaporada en veinticuatro horas, 1'9.  
 Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.  
 Dirección del viento E.  
 Clase del viento, ventolina.  
 Recorrido en veinticuatro horas, 144.  
 Estado del cielo, casi despejado.  
 Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

No se aflija usted, señora, si su hijito, débil y enfermizo, se vé amenazado por el raquitismo, la escrófula, o la tuberculosis, que

LACTOFITINA

es el arma creada por la ciencia terapéutica, para vencer a tan terribles enemigos de la infancia.

Tras rigurosísimos ensayos, las más altas eminencias médicas han proclamado que

LACTOFITINA

es el tónico reconstituyente infantil por excelencia, porque a sus insuperables cualidades curativas y preventivas, une la de que los niños le toman como una golosina.

No lo olvide usted, señora, y lo mismo en verano que en invierno, en cuanto su hijito esté triste, delgaducho, falto de apetito, expuesto a las diversas enfermedades que se ceban en los organismos tiernos y debilitados, déle

LACTOFITINA

y verá como se hace rápidamente fuerte y sano.

Preparación del Laboratorio IBERO

La primera en 1873



Máquina de funcionamiento silencioso

EN LOS 52 AÑOS QUE LLEVA DE PRÓSPERA EXISTENCIA LA CASA HA LOGRADO QUE SUS ÚLTIMOS MODELOS HAYAN SIDO ACLAMADOS UNIVERSALMENTE COMO LOS MÁS COMPLETOS, PRÁCTICOS Y SÓLIDOS: PIDA V. HOY MISMO CATALOGOS EXCLUSIVA DE VENTAS PARA EXTREMADURA Y SALAMANCA

Benigno López Alvarez

SALÓN DE VENTAS:

Plaza de la Soledad, 12 y 14 — BADAJOZ



La primera máquina de escribir Portatil con teclado universal

Extremeñas

En busca de Amor

Por las veredas estrechas que que se abren entre riscos y tomillos, siempre desiguales, retorcidas, como serpientes que descansaban en la falda del monte, van caminando lentamente, apaciblemente, las dulcísimas ovejas en hileras interminables. Los botoncillos aterciopelados, de tierna flor, con que corona sus talles retorcidos el fragante tomillo, es despuntado por los triscaderos, mimosos, juguetones corderillos, que balan débilmente, como suave súplica que no acierta a entender Naturaleza. Y camina el rebaño entre un coro de sonidos diferentes que a veces nos habla de paz y a veces de protesta. No lo guarda un patriarca pastoril viejo y austero; lo conduce alegremente un zagalillo de catorce años, que alegre a la montaña con los balbuceos de su torpe lengua que no sabe describir el amor de su pecho, pero que el campo y la pastorcilla de sus sueños describen sabiamente sus sentires.

Allá, en el picacho más elevado de la cima de aquel monte hay una choza, coquetona y limpia, para la que es el primer saludo matinal del sol, que la ilumina y purifica y el beso de su último suspiro en el que queda reflejos de su aliento.

Allí vive la pastorcilla de sus sueños, reina de la majada; cuando baja al regatuelo que serpentea a la montaña, a lavar sus harapos y lanza al espacio una copla de las que ella sabe, pero no entiende la superficie del agua cristalina la retrata, los pájaros con sus piar avergonzados, la aplauden envidiosos y las ovejas de nuestro pastorcillo, balando *plañideras*, como contestando a una voz que las llamara, descienden de la loma al regatuelo, donde les enseñó a bajar el pastorcillo siempre que oía cantar a la pastora; y allí se defenían a ser testigos de un amor que no engañaba, porque los que se amaban no sabían del amor (amar, sabiendo que es amor, no es amor puro); y allí, la reina de la majada y el tosco pastorcillo, bajo un cielo sereno que les brindaban sus encantos que las llenaban de felicidad, se decían toscamente, pero tal como lo sentía el corazón, que se querían como dos corderillos, más de aquel rebaño, donde todo era paz, nobleza y alegría.

Pero... ¡ahl!... que el que alegraba a la montaña con los balbuceos de su torpe lengua, voló un día de la majada a la ciudad buscando más amor, y ya lavaba la pastorcilla sola y triste, sin sus compañeras las *dulcísimas* ovejas, que al oír la cantar, balaban quejumbrosas y apenadas porque el nuevo pastor de aquel rebaño las guiaba con

rumbos diferentes; y se miraba en la superficie del agua, donde caían lentamente lágrimas de sus ojos, que enturbiaban el cristal donde se dibujaba su rostro de azucena... y no cantaba, porque hubiera sido perturbar aquella cadenciosa soledad, aquel sosegado silencio; pensaba... pensaba, como si con el recuerdo de sus alegres días pudiera reanudar de nuevo su rota felicidad...

Mientras él, el pastorcillo inocente y juguetón estaba en la ciudad en busca de amor, y tras él, sin acordarse de la pastorcilla de sus sueños, luchaba noche y día sediento de los placeres que le brindaba su corto entendimiento y siempre en pos de nuevas aventuras. Quería dominar a la vida, y en ella estaba viviéndola sin sosiego, sin tranquilidad, sin reposo; sacrificios enormes que no reconocía, todo en pos de amor, amor, amor.

No llores pastorcilla, que aquél que tanto te quería sin saber que era amor, fué a averiguarlo a la ciudad y se arrojó en su seno de precipitada mole y fué arrastrado por pasiones violentas, hasta hacerlo rodar al abismo del engaño.

No llores pastorcilla, que cuando él, tumbado en tierra, fracasado y maltrecho, llorando sus desgracias, le dije:

—Pastorcillo que volastes del paraíso feliz de tu majada, dejando abandonada a la pastora ¿no te acuerdas de ella? y con el rostro pálido, con los ojos desorbitados, como moribundo que persigue su única salvación, ha salido corriendo a tu majada.

Manuel Alvarez Diaz.

Coria y Noviembre, 1925.

Automóviles de Alquiler

CITROEN y OAKLAND

Aurelio Sánchez Prieto

Arco de la Estrella, 1

SERVICIO PERMANENTE

Teléfono 241

Banco de Ahorro y Construcción

Sociedad Cooperativa de Crédito

Dirección: Madrid.—Prim, 5

Ingresando en esta Sociedad toda clase de persona puede tener **CASA PROPIA**, de acuerdo con las combinaciones en que opera. Los Socios del Banco de Ahorro y Construcción no pierden sus derechos, si están enfermos o sin trabajo que les imposibilite el pago de sus cuotas. En caso de muerte, pasan sus derechos a sus herederos

Para informes y detalles, dirigirse a la

Delegación en Cáceres: San Pedro, 9

Del Perú

El comercio exterior en el primer semestre de 1925

El comercio exterior del Perú en el primer semestre del año actual, alcanzó 405.277.900 pesetas oro, contra 481.856.525 en el mismo período de 1924, o sea un déficit para el país de 76.578.625 pesetas oro. La importación en los primeros seis meses de 1925 llegó a 213.888.050 pesetas oro contra 191.389.850 en 1924 y la exportación sumó 198.572.425 pesetas oro contra 283.284.100 en el primer semestre del año próximo pasado. Los principales artículos exportados fueron: petróleo, 421.583 toneladas; azúcar, 67.336 toneladas; algodón, 12.467 toneladas; derivados de algodón, 11.774 toneladas y barras de cobre, 9.465 toneladas.



LA UNION  
Y  
EL FENIX  
ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desenvolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA  
SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
SEGUROS CONTRA ACIDENTES  
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS DE TODA ESPAÑA A LOS SIGUIENTES PRECIOS:

Frasco corriente con pulverizador de boca 3'75 pts.  
Frasco grande. . . . 15'00 «  
Pulverizador de mano, dorado . . . . 4'50 «

Depositario en Cáceres:

SANTOS FLORIANO GONZALEZ  
Plaza Mayor, 55 Droguería Teléfono 95



Mata: moscas, mosquitos, pulgas, cucarachas, polillas, chinches, hormigas, etc.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Clemente, papa y mártir.

Santos del día 24 de Noviembre de 1925. Santos Flora, Crescenciano, Felicísimo, Protasio y otros.

MARTIROLOGIO

Santa Flora y compañera, mártires, en Córdoba; las cuales en la persecución de los árabes, después de una larga cárcel, fueron degolladas.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media y ocho y media misas rezadas.

Por la tarde a las seis, Corona Serafica, ejercicio de la novena, cánticos y responso.

Santa María.—A las siete misa de comunión que dirá el señor obispo y a las ocho y media misa rezada y a las once una rezada.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario, novena en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa, sermón que predicará el reverendísimo prelado, reserva y salve.

San Juan.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

Santiago.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las ocho.

Por la tarde, a las cuatro, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada. Por la tarde a las cuatro y media, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—A las siete misa rezada, exposición, estación y rosario.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Iglesia de San Francisco (Hospicio).—A las seis, misa rezada.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Miguel Monge.

Guardia, alférez, don Gerónimo García.

Imaginaria, otro, don Luis Casares.

Vigilancia, teniente, don Benito Sánchez.

Servicio de clases

Guardia, sargento, Sinforiano Núñez; cabos, Alberto López y Felipe Gómez.

Imaginaria, sargento, Augusto Sánchez; cabos, Isidro Novillo y Saturnino Moreno.

Vigilancia, sargento, Rafael González; cabo, Pedro Hurtado.

Comida de la tropa

Desayuno, café.

Primera comida, potaje de garbanzos con bacalao, carne con guisantes, ensalada de lechugas y vino.

Segunda comida, judías con carne, tocino y chorizo, vino y café.

Para el otoño

Los modelos de la última moda en paraguas, guantes, echarpes, boás, etc., los encontrará el público en el comercio

"EL PARAISO"

— de —

Víctor Peña Galeano  
ALFONSO XIII, 25. CACERES

Especialidad en camisas para caballeros y medias de seda para señoras.

Noticias

Agradecemos al farmacéutico de esta localidad don Manuel Bravo, la atención que nos dispensa ofreciéndonos su nuevo establecimiento instalado en la Plaza Mayor número 38 y Arco del Rey número 1, inaugurado hoy, en el que le deseamos toda clase de prosperidades.

GASOLINAS MOTO NAFTA La mejor para automóviles y especial para motores de aviación. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca "El León,"  
Bautista Abad Llopis  
Ferreteria-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La crisis del Gobierno francés

No obstante la dimisión, esta tarde se presenta de nuevo en el Congreso

Se habla de un gabinete Briand, o de un ministerio puente

Madrid 23, (4'40 t.)

(Por teléfono)

En la Cámara popular

Se conocen detalles ampliatorios a la primera noticia dando cuenta de la crisis total planteada por el Gobierno francés.

Al empezar la sesión de la Cámara popular, ya se notaba extraordinaria expectación, porque existía el propósito de poner a votación el artículo 5º. del proyecto sobre la nueva ley fiscal.

El presidente de la Cámara, señor Herriot, dió lectura a un párrafo adicional, por el que se declaraba exento de determinadas obligaciones al Crédit Lyonnais y a los tenedores de valores en bolsa a corto plazo, eximiéndoles de toda responsabilidad.

En la Cámara se produjo enorme agitación con la lectura de la enmienda y el señor Lamoureaux, individuo de la Comisión de Hacienda, dijo que no había tenido tiempo de someter a la consideración de sus compañeros de comisión la enmienda, lo que hacía ante la Cámara.

Tales declaraciones vinieron a caldear más los ánimos, exteriorizándose entonces de forma violenta la excitación.

Derrota del Gobierno

El presidente puso a votación la adición, siendo esta desechada por 278 votos contra 275, cuyo resultado puso al Gobierno en el trance de abandonar inmediatamente el Congreso, después de suspenderse la sesión, para plantear ante el presidente de la república la cuestión de confianza.

Anoche mismo comenzaron las consultas, continuando hasta hoy a medio día.

¿Otra vez al Parlamento?

Las últimas impresiones sobre la crisis total del Gobierno francés, son las de que a pesar del carácter dimisionario del Gabinete Painlevé, éste se presentará de nuevo al Parlamento, antes de celebrar la Asamblea, para someter a la aprobación

del mismo el proyecto de aumento de anticipo al Estado por parte del Banco de Francia de la cantidad de ciento cincuenta millones de francos.

Esto ya figuraba en el proyecto de Painlevé.

Actitud de las minorías

Se han reunido los delegados de los grupos radicales socialistas, republicanos socialistas y socialistas, acordando no prestar apoyo a ninguna solución como no sea aquella en que se vean garantizados el sufragio universal y la defensa de la república.

Para esta tarde

Es casi seguro que esta misma tarde se reanuda la sesión de la Cámara popular, para someter a votación el proyecto de anticipo del Banco al Estado.

¿Cuál será la solución de la crisis?

La situación política de Francia es por demás difícil.

Nada puede predecirse con visos de acierto; pero se habla sin embargo de la formación de un Gabinete presidido por Briand, o un Ministerio puente en otro caso. — *Mencheta.*

Javier. — Fotógrafo

Alfonso XIII, 12 — Teléfono 268

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

H. VICTORIA

Pensión completa . . 7 pesetas.

" estables . . . 5 "

Señores Viajantes . . 6 "

Calle de Parras, número 24.

Notas de Sociedad

Se encuentra en Cáceres nuestro respetable amigo de Plasencia, el conocido abogado don José Martín Torés.

—También hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a nuestros amigos de Jaraíz, el alcalde de aquella localidad don Maximino Aparicio y el abogado don José Zapata.

—Se encuentra entre nosotros, el prestigioso médico de Valencia de Alcántara y diputado provincial, señor Navarro y Alonso de Celada.

—Hemos saludado en ésta, a nuestro antiguo amigo de Alcuéscar, el ex diputado provincial don Fernando Bote.

—Anoche en casa de los señores de Cruz Guerrero-Estrella, se celebró una íntima reunión, con que sus bellas hijas Enriqueta y Mercedes, obsequiaron a sus numerosas amigas.

La agradable y simpática velada duró hasta las diez, y no decayó el entusiasmo que desde el primer momento reinó.

En ella, tuvimos ocasión de saludar a las simpáticas jóvenes Petrita y Blanca Naranjo; Juanita, Esperanza y Luisa Jurado; Purita Fernández; Maruja Marín; Elvira García; Rosa Tovar; Teresa García y Carmencita Montalbán.

Los honores de la casa fueron hechos por las distinguidas señoritas Enriqueta y Mercedes, acompañadas de su hermano, quedando los invitados muy complacidos por su exquisita amabilidad y deseando que se repita.

—Para Teruel ha salido esta noche nuestro querido amigo el catedrático de aquella Normal de Maestros, don Antonio Floriano Cumbreño.

—Ha sido destinado a Benavente (Zamora), nuestro querido amigo el inspirado poeta, don Fernando Alvarez Guerra.

—Hemos saludado en esta a don Miguel Valcárcel, agente de la casa de señora Viuda e Hijos de Ulises Bidón, de Sevilla.

Para Madrid ha salido don Juan Leal.

—También ha salido para la Corte, el joven estudiante de medicina, don Luis Villegas.

—¡No se prive usted de nada! La terrible gota no podrá contra usted si antes de cada comida toma **Urosolvina**.

—Esta noche salen para Lisboa, en donde pasarán una tem-

Enfermos de los ojos

Dr. José Ropero Fernández

Especialista diplomado por la Universidad de Bordeaux

CONSULTA DE II A I

Gratuita para enfermos de la Beneficencia local: Martes y Viernes de 4 a 5

Barrio de Luna, 2-2.º (esquina a Canalejas). — CACERES

porada la bella señorita Lola Alvarez de Uríbarri, acompañada de su hermano don Antonio.

—Acompañado de su bella hija, ha estado en Cáceres nuestro buen amigo el diputado provincial y culto médico de Moraleja, don Victoriano Pascual de Sande.

—También se encuentra en esta, procedente de Plasencia, don Miguel González.

—Hemos saludado en esta al ex subsecretario de la Presidencia, don José Rosado Gil.

—Se encuentra entre nosotros nuestro buen amigo el alcalde de Cuacos, don Honorio Bautista.

—Con su señora, ha regresado a Cáceres en automóvil, procedente de Madrid, nuestro ilustre amigo el general don Nicolás Rodríguez-Arias.

—De Madrid ha regresado con su esposa don Félix Candela.

—Con su bella esposa ha regresado a Cáceres nuestro distinguido amigo don Miguel Muñoz Higuero.

—Déjese de flor de malva, jarabes y caramelos y use las **PASTILLAS CRESPO**, lo único realmente eficaz para calmar los tos.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a don José de la Rúa y don Mariano Guervos González de la Huebra, don Mariano Guervos Guerra y don Desiderio Sánchez García, de Gata.

—Se encuentran en Cáceres, don Ricardo Galván, de Hoyos y don Salustiano Pascual de Sande, de Moraleja.

—De Madrid, ha regresado el alcalde de Cáceres don Arturo Aranguren, habiéndose hecho hoy mismo cargo de la alcaldía.

—En la «Gaceta» del sábado se publicó el nombramiento de secretario del Ayuntamiento de Albalat, a favor de don José Arturo Carrera Lamana, que actualmente desempeña la plaza de auxiliar de Secretaría del Ayuntamiento Cáceres. Enhorabuena.

—Se ha posesionado de su cargo el nuevo secretario del Ayuntamiento de Peraleda de la Mata, don Pedro Ginestal M. de Tejada, antiguo amigo nuestro, al que enviamos nuestra felicitación.

—Ha ascendido a la categoría inmediata, nuestro buen amigo el oficial de esta Delegación de Hacienda, don Eduardo Carrasco.

Enhorabuena.

Matadero municipal

Reses sacrificadas en este establecimiento para el suministro de la población en el día de hoy:

- Chacón.—2 terneras.
- V. Alonso.—6 cabrías.
- Nevado.—Un toro.
- C. Chapado.—4 lanares y 6 cabrías.
- Polo.—Una ternera y una cabría.
- Mata.—Un buey.
- Varios.—3 cabrías y 14 cerdos.

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

VENTA

Alamos del olivar y huerto de doña Clara, de este término, sito en la Ribera.

Proposiciones escritas a don Federico R. Serradell, Plaza Mayor, 49.

Cerveza "EL AGUILA"

Casa Castaño Moret, 7

La mejor Cerveza en bock Almejas y Gambas

HOY PERCEBES

Palais de la Mode

MARGALLO, 18

Presenta los últimos modelos en sombreros de invierno.

Grandes rebajas de precio en todos los artículos.

Reumáticos

El presbítero don Luis P. Hernaiz (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará como consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes. Escribid: Progreso 17. Burgos.

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA — PERFECTA PULVERIZACION BUEN — SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

NOTICIAS DE MARRUECOS

En un plazo muy breve, quedarán totalmente desarmadas las fracciones de las cábilas de Gueznaya

El marqués de Estella después de visitar Arcila, salió con Sanjurjo, para Regala y Tetuán  
Madrid, 23, (5'05 t.) (Por teléfono)

Entrega de armamento

Comunican de Melilla, que las oficinas de intervención de Metalza, se presentaron dos indígenas que formaban parte de la guardia de Yebel Udia, haciendo entrega de dos fusiles ametrallados.

El desarme de las cábilas

El jefe de intervención de Guelaya, manifiesta que se encuentra próximo el desarme general de las cinco cábilas que componen su jurisdicción, pues unicamente en la de Beni Sicar es donde queda algún armamento por recoger, que será entregado en un plazo de breves días.

Se puede considerar también terminado el desarme de la fracción de Mayaud, que ha hecho manifestaciones de querer dedicarse solamente a las faenas agrícolas.

No ocurre novedad

Las últimas noticias oficiales recibidas de Marruecos, comunican que no ocurre novedad alguna.

En el sector de Axdir se afirma cada vez más la situación militar, ejerciéndose con éxito la acción política.

El marqués de Estella en Arcila

Desde Larache comunican que a las nueve y media de la mañana de ayer, salió en automóvil para Arcila el marqués de Estella con el alto comisario, general Sanjurjo, y el comandante general de la zona, general Riquelme.

Al pasar el río Lucus por el puente de barcas, construido con carácter provisional, el presidente del Directorio prometió interesarse para que se faciliten los créditos necesarios para la pronta terminación del puente definitivo, cuyas obras se encuentran detenidas.

Llegada a Arcila

A las once de la mañana llegó el presidente con sus acompañantes a Arcila, siendo recibido por las autoridades militares y las colonias musulmanas y judía.

Saludaron al general Primo de Rivera el cónsul don

Angel Diez Cuesta; el bajá de la ciudad, el prestigioso moro Dris el Riffi, y las autoridades militares y civiles.

A pesar de la lluvia torrencial que convertía las calles de Arcila en barrizales, el presidente recorrió la población siendo aclamado.

En el palacio del Raisuni

Después se dirigió al antiguo palacio del Raisuni, para visitar las obras de restauración que se están efectuando.

Recorrió todas las estancias y dependencias, subiendo al mirador desde donde contempló las obras del puerto.

El marqués de Estella expuso su opinión de que en el magnífico palacio deberían instalarse los centros culturales de Arcila, y se organizase un museo moruno, para que los turistas que con frecuencia acuden a la ciudad, pudieran admirar las bellezas del arte árabe.

Banquete en honor del presidente

En el palacio del bajá, Dris El Riffi ofreció al marqués de Estella y a las autoridades, jefes, oficiales y funcionarios del protectorado, en número de 90, un banquete a la usanza mora.

La comida estuvo integrada por doce platos guisados a estilo del país.

En la Presidencia, entre los generales Primo de Rivera y Sanjurjo, tomó asiento el hijo mayor de Dris el Riffi, joven de 13 años, que por deseos que ha manifestado, ingresará en el Centro de Enseñanzas del Patronato militar de Larache, para estudiar el bachillerato.

Regreso a Tetuán

Por la tarde, el marqués de Estella y los generales

La Gaceta de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 23, (5 t.)—Entre las disposiciones más interesantes que se insertan en el sumario de la «Gaceta» de hoy, aparecen las siguientes:

Satisfacción del Gobierno

Por Real orden se expresa la satisfacción del Gobierno, por el estado de solvencia del Instituto Nacional de Previsión, y por el exacto cumplimiento y orientación técnica en las disposiciones legales.

La Real orden termina concediendo un voto de gracias al Consejo de dicho Instituto.

Una resolución

Se resuelve en sentido negativo y con carácter general, una instancia presentada por don Sebastián Indarte, en solicitud de que se le computara en la carrera de veterinaria, las asignaturas de Higiene, prácticas de Bacteriología y Farmacia práctica, correspondientes a carreras distintas.

Nombramiento

Se nombra médico sustituto del forense de Puebla de Alcocer, (Badajoz) a don Manuel García López de Lara. — *Mencheta.*

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

I. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

Sanjurjo y Riquelme, salieron para Regala.

Desde este punto, el general Riquelme regresará a Larache.

El marqués de Estella y el alto comisario continúan a Tetuán. — *Mencheta.*

DROGUERÍA

Productos químicos

Aguas minero-medicinales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infirmillos. Calienta-tenacillas marca

«META»

Gran surtido en artículos ortopédicos

**Santos Floriano González**  
Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

SOBRINO DE GABINO DIEZ

**Ford** Hierros, Ferretería y Coloniales  
Gasolina "EL CLAVILEÑO,"  
LA AUTO UNIVERSAL

CASA JURADO

Mucho surtido en objetos para regalos. Muebles de juncos, médula y mimbres.

Plantas y flores, perfumería y cerámica.

Encuadernaciones

de todas clases se hacen en la Imprenta de

"La Montaña"

MAGNIFICO SALON DE PELUQUERIA Y BARBERIA

— de —  
Florencio González Caballero

instalado en la Plazuela del Duque con todo lujo y confort donde se sirven las personas de buen gusto.

La viuda de B. Ramis

Traspasa almacén de muebles el más antiguo y acreditado en la plaza.

Casa fundada en el 1895, negocio importante.

Para tratar, con la interesada. Calle de Herreros, núm. 8.

TRUJILLO

Sastrería cívico-militar

PABLO GONZALEZ PEREZ

Desde hace tiempo cuenta el público de Cáceres con una Sastrería cívico-militar instalada en la calle de Canalejas núm. 76

Especialidad en equipos militares

Las comunicaciones en Cáceres

Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'40, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19. Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—Envíos Militares, de 10 a 12.

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

GIRO POSTAL.—De 9 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartería, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 9 a 13.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros—primer reparto, a las 8'45; segundo idem, a las 15, y tercero id., a las 19'30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18'30 todos los buzones.

AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

Ambulancia a Madrid (Mixto).—Salida, a las 6'15; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo del Puerco y Portugal.—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.

Ambulancia de Mérida.—Primera expedición: salida, a las 6'30; llegada, a las 12'25.

Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo a Madrid.—Salida, a las 20; llegada a las 7'15.

Ambulancia de Plasencia, Salamanca y Astorga.—Salida, a las 12; llegada, a las 14'50.

T. S. H.

Con los aparatos fabricados por la

RADIO CORPORATION Of América

Oirá perfectamente las emisiones españolas y extranjeras

Solicite catálogo y lista de precios

AGENCIA: J. Viniestra. Canalejas, núms. 33 y 35. CACERES

## EL FUTBOL EN EXTREMADURA

### El Deportivo Cacerense sufre su primera derrota, después de oponer al empuje de los emeritenses una tenaz resistencia

Y en Badajoz, el Deportivo Extremeño, por lucido tanteo, bate a su rival el Sport-Club de Badajoz

#### La jornada de ayer

Comenzó ayer el campeonato regional organizado por la Federación Regional Extremeña de Fútbol, y las conjeturas que sobre el resultado de los encuentros, los cronistas de «Cámara» lanzaban la pasada semana desde sus columnas y revistas nos habían desorientado un tanto.

Y no porque desconozcamos los valores futbolísticos que encierra cada equipo de los que integran la primera categoría grupo A de nuestra flamante Federación, sino porque más de una vez hubimos de confesar avergonzados nuestra equivocación nacida de la falta de lógica que las mayorías de las veces hace acto de presencia en los scores de los más significados matches.

Por eso, sin que ello significue a estas alturas «lo del huevo de Colón», nosotros, discutiendo con lógica, hubiéramos vaticinado en la pasada semana sin equivocación el resultado de los partidos que ayer tuvieron lugar en las capitales hermanas. ¡Pero estamos tan cansados de que se nos tache de partidistas!

Intentar que una línea delantera como la del Deportivo Cacerense marque tantos a un equipo del empuje del Emérita F. C. es algo iluso y de una comicidad aplastante.

De nada puede servir el esfuerzo de la línea eje y defensiva de no ser para lograr un empate que es a lo sumo lo que ayer hubiera podido alcanzar el once campeón.

Estas son las consecuencias que consigo arrastra el cisma cacerense y las que tan claramente se han hecho sentir en el comienzo del actual campeonato.

Ayer, esa opinión a la que tantas veces hemos invocado y la que tan insensible permaneció cuando el cisma se estaba fraguando, lamentábase de que aquél despojara a Cáceres del título de campeón y hasta oímos protestas airadas contra lo que en lógica merecería el calificativo de exabrupto, de no tener en cuenta la apatía suicida en que se ha mantenido la afición local que no en vano existe, como lo demostró ayer con su presencia en el campo de deportes.

Por carecer de línea delantera y de un guardameta en forma, el descabro la de ayer se daba por descontado.

Se hace preciso que el once campeón con la lección recibida, refuerce aquella línea aun a costa de debilitar alguna otra, pues de no tener en cuenta este consejo el papel que hará en el actual campeonato no tendrá nada de lucido.

En Badajoz también era de esperar la victoria de los realistas. Una gran línea delantera es la base de este triunfo, si bien el tanteo nos parece sumamente copioso por el nerviosismo con que hubo de deslizarse el match ante la excitación de los partidistas con que cuentan ambos clubs.

Y para finalizar, ninguno de los dos scores apuntados pueden resultar beneficiosos para el futbol de nuestra localidad.

¿Conseguirá el domingo el Atenas F. C. dejar mejor colocado el pabellón cacerense?

He aquí la pregunta que ansiosa se hace la afición local.

#### Lo que fué el match Deportivo Cacerense con el Emérita F. C.

A las tres y diez minutos el árbitro colegiado señor Navarrete dió la orden de saque ante un público numerosísimo, alineándose los equipos de la siguiente manera:

Emérita F. C.—Gumá, Queros y Ferrer; Roca, Soler y Burull; Herrero, Serra, Dalmau, Morera y Santamaría.

Deportivo Cacerense.—Marín, Barbancho y Gimeno, Rodríguez, Moraleda y Morato, Caballero, Liberal, Jake, Macías y Borrella.

Correspondió saque a Mérida, eligiendo Cáceres, en consecuencia, campo.

El dominio en los comienzos del primer tiempo fué alterno consiguiendo ambos bandos llegar a sus respectivas metas, sin marcar por falta de chutadores en sus líneas.

Poco a poco Mérida se fué imponiendo pero sin conseguir labor fructífera, debido a la actuación de la línea eje y defensiva del once local.

Al fin chutó Morera y el balón entra en la red cacerense, la que no hallándose en condiciones permite que el esférico por ella se escape.

Se promueve un verdadero lío y el árbitro, después de consultar a lo que el reglamento ordena, da por anulado el tanto.

Poco antes de finalizar el primer tiempo un formidable centro de Santamaría es rematado de cabeza por Dalmau, sin que Marín logre detener el balón, produciéndose el primer tanto para los emeritenses.

En el segundo tiempo una mano involuntaria de Gimeno, provoca un penalty contra Cáceres, marcando el equipo forastero el segundo goal.

Este penalty al igual que el tercer tanto que logró Mérida, de un chut del inter-derecha pudo muy bien pararlo Marín.

Y con este tanteo terminó el encuentro, que careció de juego científico y el que solo sirvió

para demostrar el valor de las individualidades del Deportivo Cacerense y el brioso empuje de los del Emérita F. C.

#### Emérita F. C.

Su actuación fué deficiente y con otra línea delantera contrincante hubiera sufrido ayer un serio descalabro; su línea defensiva estuvo desacertadísima, permitiendo serias coladas que no obtuvieron resultado por las causas apuntadas; la línea eje encontró en Soler el equipiers de gran colocación y vista y en Burull el medio enterado de su misión; de la línea delantera Dalmau un gran driblador aunque no chutador y dos excelentes extremos; los interiores muy deficientes.

Soler y Morera cometieron gran número de fauts que el árbitro supo reprimir con energía.

Su juego fué duro y ss impusieron por la corpulencia.

#### «Deportivo Cacerense»

Rindiendo piadoso culto a la verdad hemos de significar que su actuación fué superior a la que esperábamos.

Gimeno fué el mejor de los veintidos jugadores, revelándose como un «as» regional y hasta nacional; valentía, decisión, vista y conocimiento de juego; salvó al equipo de un descalabro mayor; fué repetidas veces ovaciado con gran justicia.

Moraleda igual que el anterior equipier; nos demostró la cantidad de jugador que en el se encierra.

Bien Morato, Jake y Barbancho; trabajador Rodríguez y de los demás más vale no hablar.

#### El arbitraje

Fuó lo mejor del encuentro de ayer; el señor Navarrete no solo consiguió hacer un arbitraje imparcial, sino que sus fallos fueron acertadísimos.

El mejor elogio que puede hacerse de él es que ambos equipos como el público, quedaron satisfechísimos de su labor.

#### El encuentro de ayer en Badajoz

En el encuentro celebrado ayer en el campo del Vivero, el «Deportivo Extremeño» venció por cuatro goles a uno al Sport-Club de Badajoz.

#### ROQUE.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. ☐ ☐ ☐ ☐

Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

## INTERESES DE EXTREMADURA

### El Museo de Arte de Guadalupe

La fuerza de la razón se impone a los más sutiles sofismas.

En el artículo que vió la luz en el número de *La Libertad* de Badajoz, de 3 del corriente, dice don Antonio Juez, insistiendo «en la compra de las obras a los artistas como único medio de que el Museo sea esto en realidad: Son tan laberínticas y tan especialmente argumentadas las manifestaciones del señor Cascales, que resulta un poco difícil contestar punto por punto a ellas, sin perderse entre tanta y tanta ilógica e inútil a mi modo de entender, divagación».

Vea el lector y juzgue de mis laberínticas manifestaciones y de mi ilógica y confusa divagación. Para convencer al equivocado o a los equivocados, si hay más de uno o de dos, que lo dudo, de que no se debe pensar en negocio tratándose de Guadalupe, decía yo en el número del 24 de Septiembre próximo pasado, como «Apostilla al Museo de los artistas extremeños»: «Para que no quede lugar a duda de la improcedencia de pedir que los frailes compren los cuadros y las esculturas que deben figurar en el Museo, conviene que los que tal hayan deseado tengan en cuenta esta reflexión: ¿Sería lógico que los inquilinos de una vivienda, tras de no pagar al casero, exigieran a éste que encima les diese de comer? Pues tal es el caso de los que sueñan con el dinero.

Nos ofrecen los Franciscanos uno de los salones del monumento más visitado del España para que en una Exposición permanente exhibamos a la admiración de los turistas las obras de nuestros artistas sin cobrarnos ni un céntimo de alquiler, por el disfrute de dicho salón, y pretendemos que nos paguen las obras que nos han pedido, sino que no somos nosotros (o por lo menos varios amigos y yo) los que deseamos llevarlas, con el deseo de honrar a la patria chica.

Los que no quieran enviar sus obras que no las envíen, que nadie les matará por ello, y los que se empeñen en que se las paguen, que se esmeren en ellas para que se las compre el Estado, al premiarlas en las Exposiciones nacionales, y desde entonces figurarán en nuestro Museo.»

¿Dónde está lo laberíntico, ilógico y confuso? «No hay peor sordo que el que no quiere oír» y se deja guiar por el mismo diablo, porque sólo el diablo puede inspirar ciertas actitudes a las almas que desea perder o poner en evidencia.

¿No está todo esto claro tampoco? Pues ahora ruego al señor Juez que me diga si tiene noticias de alguna Exposición en que se hayan comprado las obras a los artistas, para exponerlas.

El Museo de Guadalupe será, vuelvo a decir, más que Museo una Exposición permanente (independientemente del salón de ventas) con el derecho de los autores a renovar sus obras, para que siempre se exhiba y quede a su muerte lo mejor de cada uno, de los que tengan pudor o amor propio artístico, cosa de que suelen carecer los comerciantes, y éstos, por muy bien que se les pague su mercancía, darán el pego, si pueden, como gitanos de feria, porque lo esencial para ellos no es la gloria sino el dinero. ¿Me explico?

Tenga la seguridad el señor Juez de que las obras compradas que hubiese en el Museo «no serían las más dignas de Guadalupe, del Arte, de los artistas ni de Extremadura.» Las generosas donaciones, como las de Megía, Hermoso y las demás obras ya recibidas son «las que no perjudican ni perjudicarán nunca a la parte fundamental de la obra que nos proponemos realizar.»

¿Hablo claro? Ya que no quiera entenderme el señor Juez, me entenderán los otros lectores?

Según mis noticias, y ojalá no sean ciertas, el Museo de Badajoz a cuya fundación contribuí, facilitando toda clase de datos, solo se abre los domingos, y es muy poco visitado. ¡Qué distinto sería si estuviese en Mérida! Como al verdadero artista le interesa más que el grosero lucro el que sus obras sean apreciadas por quienes puedan apreciarlas, yo creía hacerles a los extremeños un favor indicándoles las ventajas de que las expusiesen en Guadalupe, cuyos Museos (así, en plural, porque no tiene uno solo) se abren todos los días, y a diario son visitados por turistas inteligentes que divulgarán los méritos del que los tenga, y tal vez le favorezcan con alguna compra o encargo; pero para el señor Juez y compañía nuestros artistas son tan cortos de luces y están tan metalizados, que solo pagándose bien es como mandarán lo mejor que hagan y por la sola virtud del dinero se transformará cada uno en un Zurbarán o en un Morales.

La verdad es que he estado torpe, por ignorar la virtud tautológica del dinero. Yo creía que los que van tras éste se rien de la gloria y nos endosarían verdaderas bambochadas con la mayor frescura.

J. CASCALES MUÑOZ.  
(Continuará).

#### ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO  
Intervención en operaciones del Banco de España y otras Casas Bancarias ::  
Parras, 13. y 15.-2.º.—Teléfono 307.—Cáceres